



ОГНИ КАМЫ

сайт: www.ognikami.ru

Выходит с апреля 1965 года

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Чайковской поэтессе Миннекавсарии Нуруллиной присвоено почётное звание «Заслуженный работник культуры Республики Татарстан». Она стала первой представительницей Пермского края, отмеченной этим высоким званием. Церемония вручения ей удостоверяющих документов состоялось 27 ноября во Дворце культуры.

Дорогих гостей из Татарстана встретил песнями на татарском языке ансамбль «Идэль», а виновница мероприятия – художественный руководитель национального культурного центра «Дуслык» («Дружба») и ансамбля «Идэль» – предложила им отведать традиционное национальное угощение – чак-чак.

Нагрудный знак и удостоверение «Заслуженный работник культуры РТ» Миннекавсарии Загитовне вручили представители Всемирного конгресса татар: руководитель исполкома этой межрегиональной общественной организации Данис Шакиров и его заместитель Марс Тукаев. Вручая поэтессе заслуженную награ-



Первая в Прикамье

ду, Данис Фанисович отметил её огромный вклад в сохранение и развитие языка, культуры и духовности татар. С 1983 года по настоящее время она возглавляет центр «Дуслык». В её послужном списке – организация и руководство татарским литературным клубом «Туган тел». Ею подготовлено и выпущено четыре авторских поэтических сборника. На её стихи татарскими композиторами написано 55 песен, среди которых есть и отмеченные на республиканских конкурсах.

От имени главы Чайковского городского округа Юрия Вострикова Миннекавсарии Загитовну с таким знаковым событием поздравила начальник управления вну-

тренней политики и общественной безопасности Елена Брызгалова, которая, обращаясь к ней, особо отметила:

– Ваше творчество, энергия и стремление менять мир вокруг себя вызывают восхищение и являются примером для подражания!

По завершении церемонии награждения состоялась дискуссия насущных проблем, в ходе которой гости из Татарстана рассказали о своём видении того, что предстоит сделать, и ответили на вопросы присутствовавших.

Затем состоялась рабочая встреча Даниса Шакирова и Марса Тукаева с сотрудниками управления внутренней политики и об-

щественной безопасности. В ходе неё были обсуждены вопросы налаживания сотрудничества муниципального образования, национального центра «Дуслык» и Всемирного конгресса татар, в частности, речь шла о возможной организации уроков татарского языка (по мнению Даниса Шакирова, если человек называет себя татарином, знание татарского языка ему необходимо), проведении совместных мероприятий, об условиях деятельности и планах работы национального культурного центра.

Телевизионную трансляцию события вёл телеканал ТНВ.

Николай ГАЛАНОВ
Фото автора

Без особых перемен

К сожалению, долгожданного позитивного прорыва в санитарно-эпидемиологической ситуации на территории Чайковского городского округа пока не наблюдается. Улучшения незначительны и кратковременны. Не случайно руководитель ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Игорь Андриив по-прежнему оценивает её как напряжённую.

Перепробованы, кажется, уже все эпитеты и метафоры, чтобы не повторяться в стремлении обрисовать ситуацию с распространением внебольничной пневмонии на Чайковской территории. Подводя итоги истекшей семидневки, можно отметить, что маятник заболеваемости качнулся в сторону снижения, причём заметно – с 284 до 209. А ведь год назад специалисты хватились за голову, когда речь заходила о 30-40-50 заболевших. Правильно говорят, что всё познаётся в сравнении.

Статистика по заболеваемости населения Чайковского городского округа острыми респираторно-вирусными инфекциями демонстрирует стабильность. Судите сами: количество заболевших за неделю составило 1389 человек – это всего на 4 больше, чем неделю назад. Прежним остался и показатель заболеваемости ОРВИ в расчёте на 10 тысяч человек – 127,7, при этом эпидемический порог вырос до 84,6, потому что он рассчитывается как средне-годовое значение для каждого конкретного времени года.

О том, что нынешняя эпидемия ОРВИ всё больше становится похожей на типичные, с которыми мы сталкиваемся

каждый год, свидетельствует доля детей среди заболевших – она превысила половину, хотя поначалу не дотягивала до трети. За истекшую семидневку заболело 697 детей: 195 малышей в возрасте до трёх лет; 257 тех, что постарше – от трёх до семи лет; 245 школьников в возрасте от семи до четырнадцати лет.

По-прежнему не зарегистрировано ни одного случая гриппа, хотя российские печатные и электронные СМИ вдруг запестрели тревожными сообщениями о том, что стране угрожает эпидемия гриппа. Это ещё раз говорит о том, что в нынешней ситуации крайне важно привиться против гриппа, чтобы не произошло его наложения с COVID-19 – понятно, что для заболевшего это грозит серьёзными последствиями. Игорь Ярославович подчеркнул:

– Начиная с апреля, в структуре заболевших коронавирусной инфекцией доля людей в возрасте 65 лет и старше составляет 30%, а от 50 до 65 лет – 40%. Вот и на прошедшей неделе на нашей территории доля людей пенсионного возраста среди заболевших коронавирусом оставалась высокой. Поэтому призываю всех строго соблюдать меры индивидуальные защиты – носить маски, перчатки и использовать дезинфектанты, ограничить посещение мест большого скопления людей. Особенно это относится к представителям старшего поколения...

Говоря об инфекционной заболеваемости, добавим, что поставлен один предварительный диагноз ГЛПС (геморрагическая лихорадка с почечным синдромом) и имели место два случая острых кишечных инфекций.

Николай ГАЛАНОВ

Средства на борьбу с COVID-19 увеличены

За неделю сумма, предусмотренная на борьбу с коронавирусом в Пермском крае, увеличилась на 1 млрд рублей.

889 млн руб. Пермский край получил от федерации на стимулирующие выплаты медикам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи пациентам с коронавирусом и жителям из групп риска заражения. Ещё почти 103 млн руб. были направлены на приобретение средств индивидуальной защиты для медицинских и иных

работников медицинских организаций, осуществляющих деятельность по профилактике, диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции.

На сегодняшний день на мероприятия, связанные с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции COVID-19, предусмотрено 15,8 млрд руб. Об этом сообщает Министерство финансов Пермского края. Из них средства федерального бюджета составляют 9,7 млрд руб. В краевом бюджете по поручению губернатора

Дмитрия Махонина предусмотрено более 6 млрд руб., в том числе средства резервного фонда правительства края – 4,5 млрд руб.

Фактически на мероприятия направлено 9,9 млрд руб., что на 500 млн руб. больше по сравнению с ранее израсходованными средствами. Основная часть средств, предусмотренных на борьбу с коронавирусом, направляется в сферу здравоохранения, а также социальной поддержки и занятости населения. Дополнительные средства направлены на мероприятия по предотвращению

По данным на 30 ноября, общее число инфицированных коронавирусом в Пермском крае достигло	20682 человек,
из них выздоровевших –	14360 человек,
умерли –	630 человек.
В Чайковском общее количество заболевших с начала пандемии составляет	426 человек.

ухудшения экономической ситуации в регионе в связи с выпадающими доходами организаций. В перечень пострадавших отрас-

лей в регионе включены более 30 сфер деятельности, в которых занято почти 190 тыс. чел.

Светлана СТРЕЛКОВА



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Стоп, ВИЧ!

1 декабря во всём мире отмечают День борьбы со СПИД. В этом году он проводится под лозунгом «Международная солидарность, общая ответственность». В связи с этим, в рамках Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД» с 23 ноября по 5 декабря в Чайковском можно пройти анонимное добровольное экспресс-тестирование.

Обращаясь к статистике Чайковского округа, стоит отметить следующие данные. Так, начиная с 1999 года было зарегистрировано 1220 случаев ВИЧ-инфекции. Основная масса заболевших – 815 человек – в возрасте до 35 лет. Две трети заразившихся – мужчины. В этом году вирус обнаружен в

крови 59 человек. Как подчеркивают специалисты – треть инфицированных – социально адаптированные люди 30-50 лет, работающие, семейные. Причём как женщины, так и мужчины.

Остаётся напомнить, инфекция передаётся половым путём (со спермой), инъекционным (при использовании чу-

жого шприца) и при кормлении грудью ребёнка, если мама ВИЧ-положительна. Кроме того, можно заразиться ВИЧ-инфекцией во время переливания крови, через татуировки, пирсинг, а также во время драки или при контактных видах спорта.

Если у вас возникли вопросы, необходима консультация, лечение или обследование на ВИЧ, обращайтесь в Чайковский консультационно-диагностический центр по борьбе со СПИДом по телефону: +7 (34241) 3-32-07.

Инна КОРНЕВА

Поступит новый аппарат ИВЛ

В Чайковскую ЦГБ поступит новый портативный аппарат ИВЛ. Средства на покупку оборудования направлены в рамках нацпроекта «Здравоохранение».

Всего для обеспечения медорганизаций Прикамья дополнительным оборудованием, в том числе отделений, где лечат коронавирус, будет закуплено 7 новых аппаратов ИВЛ. Помимо Чайковского, ими будут обеспечены краевая детская клиническая больница, Пермский краевой онкологический диспансер, городская клиническая больница № 4 г. Перми, краевая больница им. Вагнера в г. Березники и городская больница Соликамска. Как сообщается на официальном сайте Правительства Пермского края, оборудование должно поступить до конца года.

Напомним, аппараты ИВЛ позволяют поддерживать такие жизненно важные функции организма, как стабильная работа дыхательной системы, необходимая и достаточная степень насыщения крови кислородом и поддержание необходимого для жизни газообмена. Использование таких аппаратов позволяет спасти жизнь конкретному человеку при тяжелой пневмонии, в том числе, вызванной новой инфекцией COVID-19.

Елена ИВАНЦОВА
Фото из интернета

Передача ВИЧ от заражённого человека здоровому возможна тремя путями:

Через кровь, например, при использовании загрязнённых шприцев

Половой путь

«Мать-дитя» при беременности и кормлении грудью

ВИЧ не передаётся:

При рукопожатии

При поцелуях

Через одежду

Через воздух

Через воду

Через пищу

При осмотрах

Животными

За оскорбление – штраф

Уголовное дело в отношении 41-летнего жителя Чайковского, которому инкриминировалась статья, предусматривающая наказание за публичное оскорбление представителя власти, прекращено. Подсудимому назначено наказание уголовно-правового характера – штраф в размере 10 000 рублей.

Об этом сообщается в пресс-релизе следственного отдела по г. Чайковский следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пермскому краю.

Напомним, что в первых чис-

лах сентября этого года, вечером, двое сотрудников ППС доставили для медосмотра в приёмное отделение местной больницы подозреваемого в совершении административного правонарушения. Мужчина был пьян. В больнице он стал возмущаться действиями представителей власти и в отношении одного из полицейских оскорбительно высказался.

Рассмотрев материалы уголовного дела, мировой судья пришёл к выводу о доказанности вины подсудимого в совершении инкриминируемого преступления. Решение суда пока не вступило в законную силу.

Сдал мамин бак в металлолом

Металлический бак из «нержавейки» пропал из бани на одном из садовых участков в Чайковском. Это обнаружила хозяйка имущества. Она и обратилась с заявлением в полицию.

Наверное, женщина очень удивилась, когда узнала, что в краже бака подозревается её 38-летний сын.

Как установило следствие, в один из ноябрьских дней мужчина пришёл на садовый участок, принадлежащий родителям. Он хотел немного разжиться за их счёт. Поправить материальное положение, по его мнению, мог цветмет – ради него он и оказался на огороде. Предусмотрительно захватил из дома пилку по металлу – с её помощью собирался открыть входную дверь дома

(доподлинно не известно, но, видимо, ключа от входной двери у него всё же не было). Попав в помещение, мужчина целенаправленно направился в баню (она под одной крышей с домом). Забрал там бак объёмом 30 л и весом более 50 килограмм, который в последствии сдал в пункт приёма металлолома. Вырученные от сделки деньги потратил на то, что посчитал нужным.

Ну а потом пришло возмездие, вернее, следователи. Подозреваемому предъявлено обвинение в краже. Ему избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, рассказали в полиции. По окончании расследования уголовное дело будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

Более 30 миллионов отдали мошенникам

Рост преступности имущественного характера произошёл в Чайковском – по итогам 10 месяцев этого года. Прежде всего, поясняют полицейские, это произошло из-за увеличившегося количества преступлений, совершённых с помощью информационно-телекоммуникационных технологий: телефонии и интернета.

Потерпевшими по преступлениям, совершённым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, в Чайковском стали 332 человека. Им причинён материальный ущерб в размере более 30 (!) млн рублей, в среднем на одного человека ущерб составил около 90 тысяч рублей.

Наиболее часто чайковцев обманывают с помощью таких мошеннических схем:

На мобильный телефон потерпевшего поступает звонок. В разговоре незнакомец, представившись сотрудником банка, сообщает, что «мобильный банк» гражданина якобы взломан мошенниками и службой безопасности банка зафиксирован факт несанкционированного снятия денежных средств с его банковской карты. Злоумышленник в ходе беседы просит продиктовать ему номер банковской карты, затем трёхзначный номер, который находится с обратной её стороны, и цифры паролей, поступившие в смс-сообщениях. После того, как мошенник получает необходимые данные от держателя банковской карты, происходит списание денежных средств.

В некоторых случаях аферисты под предлогом, что будто

бы «мошенники пытаются снять денежные средства со счёта вашей банковской карты», убеждают доверчивых граждан снять деньги с карты и перевести их на счёта, либо абонентские номера, которые указывают сами. Потерпевшие выполняют указания звонивших, а когда понимают, что их обманули, обращаются за помощью в полицию.

Встречаются и такие ситуации, когда неизвестный звонит на номер телефона потерпевшего и представляется сотрудником правоохранительных органов. Собеседник объявляет, что абонент является пострадавшим от действий некой коммерческой организации, в ходе деятельности которой возбуждено уголовное дело и каждому из пострадавших от уголовнонаказуемых деяний данного предприятия положена денежная компенсация. После этого на телефон потерпевшего звонит якобы работник банка с предложением обсудить условия перевода компенсации. В разговоре незнакомец предлагает оплатить банковскую комиссию и страховку за перевод на банковскую карту. После того, как гражданин переводит на указанные звонившим реквизиты деньги, связь с «сотрудником банка» прекращается. Именно так, на номера счетов, указанные мошенниками, на прошедшей неделе в Чайковском были переведены более 400 тысяч рублей.

Запомните! Аферисты зачастую используют номера, которые начинаются на +7 (495) или +7 (499). Эти коды принадлежат Москве и Московской области. Как правило, их используют предприниматели (юридические лица и ИП), а также государственные

организации. Злоумышленники используют эти номера, чтобы у потенциальных жертв не было сомнений, что им звонит официальная организация. Например, если мошенник позвонит с телефона, который начинается на +7 (495), и начнёт представляться работником банка, с высокой долей вероятности ему поверят доверчивые люди. Такие номера все видят в рекламе и на официальных сайтах банков и крупных организаций. Для неосведомлённого человека это знак, что с ним говорит не обычный спамер, а представитель серьёзной компании, возможно, даже государственной.

Чтобы не пострадать от рук мошенников, воспользуйтесь следующими советами

Не сообщайте номер своей банковской карты, её пароль, секретный код. Банковские работники не просят сообщить эту информацию, как и не рекомендуют переводить деньги на другой счёт.

Для получения информации о состоянии своего счёта обращайтесь в ближайшее отделение банка или по телефону службы поддержки клиентов, расположенному на обороте вашей банковской карты. По указанному номеру, вы можете проверить любые сообщения, связанные с банковской картой.

Никогда не сообщайте посторонним лицам персональные данные, которые должен знать только клиент: PIN-код, CVV-код (цифры на оборотной стороне карты), срок действия карты, идентификатор и пароль в онлайн-банке, одноразовые пароли для проведения операций (полученные по SMS или с чеков).



ОФИЦИАЛЬНО, СООБЩЕНИЯ

ОПОВЕЩЕНИЕ

о проведении публичных слушаний

На публичные слушания предоставляется проект внесения изменений в документацию по планировке территории в составе проекта планировки и проекта межевания в границах земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 59:12:0890101 в д. Марково (северный участок) Чайковского района Пермского края, утвержденную постановлением администрации Чайковского муниципального района от 22 сентября 2017 г. № 1288 «Об утверждении документации по планировке территории в д. Марково Чайковского района Пермского края».

Информационные материалы по теме публичных слушаний будут представлены на экспозиции по адресу: 617760, Пермский край, г. Чайковский, Ленина, 67/1, 1 этаж (вахта здания администрации Чайковского городского округа).

Экспозиция будет открыта с 8 декабря 2020 г. по 24 декабря 2020 г. (включительно). Часы работы экспозиции: в рабочие дни – с 9-00 до 17-00, перерыв с 13-00 до 14-00, кроме субботы и воскресенья.

На экспозиции проводятся консультации по теме публичных слушаний по телефону 2-33-35.

Собрание участников публичных слушаний состоится 24 декабря 2020 г. в 11-00 по адресу: 617760, Пермский край, г. Чайковский, Ленина, 67/1, 3 этаж, кабинет 32 (здание администрации Чайковского городского округа).

В случае наличия на территории Чайковского городского округа ограничительных мероприятий в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на дату проведения собрания участников публичных слушаний состоится в режиме онлайн на платформе TeamLink по ссылке <https://m.teamlink.com/7749469899>. Время начала регистрации участников – 10-40.

В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемым проектам посредством:

записи предложений и замечаний в книге (журнале) учета посетителей и записи предложений и замечаний, которая ведется в период работы соответствующей экспозиции;

выступления на собрании участников публичных слушаний;

внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;

подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний; направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в Оргкомитет.

Оргкомитет по организации и проведению публичных слушаний:
e-mail: arsh@tchaik.ru
Адрес: 617760, Пермский край, г. Чайковский, Ленина, 67/1
Тел.: 2-33-35

Информационные материалы размещены в сети интернет на официальном сайте администрации Чайковского городского округа/ градостроительство/ публичные слушания.

25 ноября 2020 г.

Оргкомитет по проведению публичных слушаний
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний

по рассмотрению проекта внесения изменений в документацию по планировке территории в составе проекта планировки и проекта межевания в границах земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 59:12:0740014 в д. Дубовая Чайковского района Пермского края, утвержденную постановлением администрации Чайковского муниципального района от 27 сентября 2017 г. № 1313 «Об утверждении документации по планировке территории в д. Дубовая Чайковского района Пермского края».

В соответствии с Уставом Чайковского городского округа, Положением о публичных слушаниях в Чайковском городском округе, утвержденным решением Чайковской городской Думы от 21 сентября 2018 г. № 17, Постановлением администрации Чайковского городского округа от 2 ноября 2020 года № 1020 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению внесения изменений в документацию по планировке территории в д. Дубовая Чайковского района Пермского края» проведены публичные слушания.

Дата проведения собрания участников публичных слушаний: 25.11.2020.

Место проведения: в связи с наличием на территории Чайковского городского округа ограничительных мероприятий в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) собрание участников публичных слушаний состоялось в режиме онлайн на платформе TeamLink по ссылке <https://m.teamlink.com/7749469899>.

Количество внесенных предложений: 0.

Протокол публичных слушаний от 25.11.2020.

Заключение:

1. Публичные слушания по рассмотрению внесения изменений в документацию по планировке территории в составе проекта планировки и проекта межевания в границах земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 59:12:0740014 в д. Дубовая Чайковского района Пермского края, утвержденную постановлением администрации Чайковского муниципального района от 27 сентября 2017 г. № 1313 «Об утверждении документации по планировке территории в д. Дубовая Чайковского района Пермского края» проведены в соответствии с действующим законодательством.

2. Предложения от физических и юридических лиц не поступили.

3. Итоговые документы публичных слушаний направить главе городского округа - главе администрации Чайковского городского округа для принятия решения об утверждении документации по планировке территории.

Организационный комитет по подготовке и организации публичных слушаний

УПРАВЛЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНО-ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ
АДМИНИСТРАЦИИ ЧАЙКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

25.11.2020

№ 1782-р

Об установлении публичного сервитута

В соответствии со статьей 23, подпунктом 1 статьи 39.37, подпунктом 2 статьи 39.40, статьей 39.43 Земельного кодекса Российской Федерации, частью 2 статьи 3.3. Федерального закона от 25 октября 2001 г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чайковского городского округа, ходатайством об установлении публичного сервитута АО «Газпром газораспределение Пермь» от 29 сентября 2020 г. № 02-01-06.1-1717х.

1. Утвердить границы публичного сервитута, общей площадью 74 кв. м, на землях государственной собственности на которые не разграничена, кадастровый номер квартала 59:12:0290000, местоположение: Пермский край, г. Чайковский, с. Сосновое, ул. Октябрьская, к дому № 9-2 (далее – Участки).

2. Установить на Участки публичный сервитут сроком на 10 лет, с целью строительства газопровода давлением до 0,6 Мпа включительно, для размещения которого не требуется разрешение на строительство.

3. Отделу земельно-лесных отношений Управления земельно-имущественных отношений администрации Чайковского городского округа направить распоряжение:

3.1. в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

3.2. в АО «Газпром газораспределение Пермь».

4. Опубликовать распоряжение в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации Чайковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на начальника отдела земельно-лесных отношений Управления земельно-имущественных отношений администрации Чайковского городского округа.

Л.А. ЕЛЬКИНА,
начальник Управления земельно-имущественных отношений
администрации Чайковского городского округа

ЧИТАТЕЛЬ – ГАЗЕТА – ЧИТАТЕЛЬ

Год 75-летия Великой Победы продолжается, несмотря на ограничения, связанные с коронавирусной пандемией, и способствует разработке этой темы работниками культуры и искусства России и города Чайковского. Хочется обратить внимание чайковцев на значительные достижения и произведения военной тематики юбилейного года.

На площади Победы продолжается ремонт и реконструкция мемориала Славы, чтобы в следующем году мы смогли отметить любимый праздник 9 Мая со всей присущей ему широтой и духовным подъёмом, чего чайковцы были лишены в юбилейном году из-за опасности распространения коронавирусной инфекции.

Историко-художественный музей города Чайковского провёл ремонт и модернизацию основного выставочного пространства по ул. Мира, 19 и подготовил новую экспозицию «По дорогам войны», которая коренным образом отличается от предыдущей. Выставочное пространство стало современным, стильным и персонифицированным. В нём представлены в портретах, биографиях, документах, письмах, личных вещах и наградах наши земляки – участники войн, которые вело в XX веке наше государство: Первой мировой, Гражданской, Великой Отечественной, Афганской и Чеченской. Экспозиция получилась информационно и эмоционально насыщенной, в том числе благодаря музыкальному сопровождению. Для меня это стало приятным и познавательным открытием, и я очень сожалела, что из-за карантина так мало посетителей в музее. А ведь при соблюдении мер безопасности посещение музея не запрещено.

Маршал Победы Георгий Константинович Жуков в одном из интервью сказал, что самой тяжёлой для него была битва под Москвой, а ведь он участвовал в подготовке и командовании большинством решающих сражений Великой Отечественной, так как был заместителем Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина и представителем Ставки Верховного Главнокомандования на многих фронтах. Посмотрев в КЦ «Кама» фильм «Подольские курсанты», воспроизведший один из трагических и героических эпизодов битвы Красной Армии за нашу столицу, я захотела вновь обратиться к книге Г.К. Жукова «Воспоминания и размышления» (Москва: АПН, 1988),

1 декабря 1896 года родился Георгий Константинович Жуков, Маршал Советского Союза, четырежды Герой Советского Союза, кавалер двух орденов «Победа», шести орденов Ленина, множества других советских и иностранных орденов и медалей



прочитанной недавно. Почему? Да потому, что верю только первоисточникам. Слишком много фальсификаций на тему войны допускает в последнее время информационная среда, в том числе так называемые либеральные представители искусства – современные власовцы. Фильм «Подольские курсанты» мне понравился, но хотелось уточнить, насколько он соответствует исторической правде.

6 октября 1941 года Ставка Верховного Главнокомандования направляет генерала Г.К. Жукова в штаб Западного фронта, чтобы уточнить обстановку и расстановку сил юго-западнее Москвы. Когда он продвигался на машине в сторону города Юхнов, на лесной дороге его останавливают танкисты танковой бригады резерва Ставки, командир которой доложил: «Противник занимает Юхнов. Его передовые части захватили мост на реке Угре. Посылаю разведку и в Калугу. В городе противника пока нет, но в районе Калуги идут напряжённые бои. Там действуют 5-я стрелковая дивизия и некоторые отошедшие части 43-й армии...»

«Позже мне стало известно о том, – вспоминал Г.К. Жуков, – что мост через реку Угру был взорван отрядом майора И.Г. Старчака, начальника парашютно-десантной службы Западного фронта (в фильме «Подольские курсанты» его играет Сергей Безруков – прим. Авт.). Этот отряд численностью в 400 человек был сформирован 4 октября по его личной инициативе из числа пограничников, которые готовились к действиям по вражеским тылам.

Отряд И.Г. Старчака после взрыва моста занял оборону по реке Угре. Вскоре он был поддержан отрядом курсантов подольских военных училищ под командованием старшего лейтенанта Л.А. Мамчика и капитана Я.С. Россыкова. Попытки вражеских войск форсировать реку Угру и прорваться на Медынь успешно отражались героическими действиями этих отрядов.

В результате пятидневных ожесточённых боёв немногие остались в живых, но своим героическим самопожертвованием они сорвали план быстрого захвата

Малоярославца и помогли нашим войскам выиграть необходимое время для организации обороны на подступах к Москве. Тем временем в районе Малоярославца, на его укрепленный рубеж, вышли и развернулись артиллерийское и стрелково-пулемётное училища Подольска».

Для командующего Западным фронтом, которым вскоре был назначен Г.К. Жуков, это лишь один необходимый героический эпизод грандиозной битвы за Москву, которая разворачивалась в октябре-ноябре 1941 года. Эта битва закончилась победой и контрнаступлением Западного, частей Калининского и Юго-Западного фронтов 5 декабря 1941 года.

5 декабря – День начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой

Фильм «Подольские курсанты» – достойный памятник героическим защитникам Москвы в год 79-летия исторической победы, первой в ряду последующих побед Красной Армии в Великой Отечественной войне. И снова жаль, что в большом зале КЦ «Кама» на сеансе присутствовало не более 10 человек. Есть большие опасения, что из-за бесконечных ограничений наше население совсем перестанет посещать учреждения культуры, даже если там будет представлен качественный культурный продукт.

И в заключение хочется привести слова Г.К. Жукова о Великой Победе над гитлеровской Германией: «...я убеждён: время не имеет власти над величием всего, что мы пережили в войну. Это было необычайно трудное, но и очень славное время. Человек, переживший однажды большие испытания и победивший, будет всю жизнь потом черпать силы в этой победе».

Я желаю потомкам Победителей помнить об этом сегодня, во время борьбы с коронавирусной инфекцией, и соотносить нынешние трудности с теми, которые пережили наши предки, и тогда они покажутся вам незначительными. Будьте здоровы!

Валентина САННИКОВА
Фото автора

ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредитель: Администрация Чайковского городского округа.

Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы».

Главный редактор: Инна Станиславовна Плетнёва.

Газета зарегистрирована 5 апреля 2019 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю.

ПИ № ТУ 59 - 01235. Выходит по вторникам и пятницам.

Подписные индексы: двухразовый выпуск – П7836;

пятничный выпуск – П7246.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: www.ognikami.ru, vk.com/ognikami

ТЕЛЕФОНЫ:

– главный редактор 4-53-75

– зам. главного редактора 4-28-31

– бухгалтерия 4-53-74

– отдел политики 4-53-70

– криминальный отдел, отдел репортеров 4-28-31

– отдел рекламы и объявлений 4-53-60

– компьютерный центр 4-53-38

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.

Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 30.11.2020 г.

Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы».

Отпечатано: ООО «Чайковское полиграфическое предприятие», 617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский, Карла Маркса, 19. Телефон: 8 (34241) 3-30-01. Заказ 6234.

Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.